

最美市南同“峰”起 时尚幸福看这里

进入峰会时代,市南区居民生活方方面面迎来不小的变化

□半岛全媒体记者 高晓飞 曹现梅 邓慧秀 王一婷 徐抒彦 李丰 韩英子 张潇

一场峰会,淬炼一座城市。峰会,不仅让青岛这座城市完成了国家使命的担当,更有力地推动了城市实现跨越。峰会,让城市日新月异,更给人们的生活带来改变,居民对这一点深有体会。新的起点,为新的跨越拉开帷幕。本期《市南社区报》,半岛记者带您继续深入市南的角落,看市南人如何更好地诠释“时尚幸福”,看市南乘着峰会的东风,继续发生着哪些动人的故事。

新人新事 初心永不改,扬帆再起航

红体恤、红马甲、红帽子,这个6月,这一抹抹红色成为市南这片城区最暖心的名片。如今市南的大街小巷,“小红帽”忙碌的身影随处可见。峰会的成功举行,离不开他们的辛勤付出。上合峰会期间,每个街道都涌现出了一批先进典型。为表彰先进,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,湛山、金门路、珠海路、八大峡等街道也举行了表彰大会,以此激励广大党员干部继续发扬先锋模范作用,凝心聚力为建设时尚幸福家园再立新功。

“我做的都是微不足道的事情,得到认可很激动,今后一定要更加努力,不忘初心,砥砺前行,更好地为大家服务。”6月25日上午,在湛山街道秀湛路社区的总结表彰大会上,贾启传被评为优秀峰会志愿者。他和老伴袁爱珍虽然都已年过古稀,但志愿服务的精神感动了很

多人。峰会过去了,一场突如其来的暴雨侵袭了青岛,老两口又在家里坐不住了,楼上楼下地赶紧问问有没有情况,是不是都平安到家了,叮嘱着注意水电,窗户一定要关好……第二天,又赶忙穿上红马甲,戴上小红帽,成为楼院里的“清道夫”。

进入峰会时代,贾启传和袁爱珍的志愿故事还在进行。和贾启传一样,在市南,无数的志愿者在峰会期间无私忘我,峰会后依旧热爱奉献,他们的付出被大家看在眼里。志愿服务是推动社会文明进步的重要力量,是促进社会和谐的重要角色。峰会结束后,八大峡街道借志愿之风,于6月26日成立了“红色驿站”党员志愿服务队。活动现场,街道党工委成员为六支社区“红色驿站”党员志愿服务队授旗,党员志愿者通过铿锵有力的誓言表达做好志愿服务的热情与决心。

焕然一新 暖心又安全,居民齐点赞

方砖错落有致,健身设施一应俱全,走进云南路85号院,整洁有序的楼院环境让人不禁对老楼院改造有了新期待。最让68岁的陈阿姨高兴的是楼下新安装的晾衣架。不锈钢材质的晾衣架在阳光下泛着金属的光芒,厚重的材质看上去格外坚固。每逢阳光晴好的天气,陈阿姨都会早早地把家里的被子抱出来晒晒。“得赶早了,不然就没地儿了。”用她的话来说,看似小小的晾衣架落地,却是云南路街道的暖心之举,确实实实在在地接地气儿。

城管中队执法人员每天不间断地在辖区巡逻,发现新增违建立即拆除,对存量的违建也积极动员业主拆除。近日,“洁净家园净桶行动”已在香港中路街道全面推行,环境整治逐步实现由粗到细、由面到点转化,街道从细处着眼,从实处着力,深耕细作城市管理,开展了系列环境整治“精细管理行动”。

安全是生命之本。近日,中山路街道、社区合力清理了乱堆乱放楼院杂物,消除楼院安全隐患;对146个征收楼院安排专门队伍包区域、包楼院,压实管房、看人、维稳责任,确保24小时有专人看护;对存在重大安全隐患的135家小微单位,实施停业整顿。



青岛国际会议中心。



景区内的各种上合元素吸引了游客们纷纷拍照留念。



奥帆基地到处都是游客拍照的景象。



中山路街道工作人员进行安全走访检查。



江苏路街道老年大学李雨华(前排中间)老师与学员们合影。



八大关街道八大关社区举行主题党日,新鲜的内容吸引众多党员参与。



八大湖街道徐州路社区享读会。



八大峡街道“红色驿站”党员志愿服务队成立仪式现场。



金门路街道优秀平安志愿者代表上台领取荣誉证书。

耳目一新 城市会客厅,业态更丰富

漫长的海岸线,是青岛这座城市最耀眼的轮廓,而“后峰会”的市南,由楼宇巨幕环绕的灯光海岸,更是耀目的风景。

6月30日晚,伴随上合青岛峰会期间的保障船蓝海珍珠号的破浪起航,改造升级的“后峰会”青岛奥帆中心揭开神秘面纱,宣告今日正式面向公众开放。

据了解,新的奥帆中心将以峰会为契机,打造文化中心、市民中心和会议中心为核心的“三中心”定位,同时也将以国际会议中心为核心,打造代表青岛城市形象的城市会客厅。未来,奥帆中心将开辟更加丰富的新业态。毫无疑问,这里将为青岛旅游增添浓墨重彩的一笔,也将成为新的城市风向标。

峰会结束,对市南人而言,意味着选择更多。江苏路街道辖区历史文化资源丰

富,既是青岛近代城市史的发源地。峰会期间,世界各地的媒体记者来这里采风报道,峰会过后,来这里观光的海内外游客更是络绎不绝。最近,她再一次引起了人们的关注。

6月30日,在黄县路12号,伴随着一场“源——城市脉象回顾展”的启幕,青岛源艺术风貌馆正式开馆。此馆将通过“对‘青岛源’历史文化信息的深入挖掘与梳理,举办绘画、摄影、文献资料等专题展览,策划专家论坛、文史讲座、学术沙龙,让本区域的居民以及众多来青游客从中了解青岛历史源起与人文风貌,感受城市底蕴与时尚特色,以多元化的活动与多视角的呈现,引领公众体验一种文艺生活方式,形成时尚与文旅品牌效应,树立一个市南新的文化地标场所。”

花样翻新 唱响新时代,充满国际范儿

峰会的成功举办,一个更加时尚、活力、浪漫的市南展现在世界面前,对市南居民精神文化生活来说,也带来极大的丰富与改变。

看,更多有质量有层次的活动正在社区徐徐开展。

6月29日下午,八大关街道八大关社区近150名党员聚集一堂,热烈庆祝中国共产党成立97周年,开展“为峰会喝彩,为市民点赞,为青岛自豪——放大上合青岛峰会效应党员的思想和行动”主题党日活动。“这种活动形式很常见,但是活动的主题却很新颖,有思考有行动,大家聚在一起,思想火花碰撞,得到了很多启示。”优秀党员叶如轩作了主题发言后感慨,峰会让整个城市都融入了多样元素,从社区的活动可见一斑。

7月4日上午,江苏路街道老年大学山水画班本学期最后一堂课在齐东路社区开讲。课上,老师李雨华以峰会为主题,现场讲授创作了一幅写意山水画《从这里启航》,寄语学员踏上新征程,也寓意青岛以上合峰会为起点,续写新的辉煌。从构思落笔,到上色盖章,李雨华用一个小时的时间完成了一幅“命题作画”,红瓦绿树、碧海蓝天,白帆海鸟、栈桥灯塔……作品里,随处可见特色鲜明的青岛元素。

6月28日上午,八大湖街道庆祝建党97周年文艺汇演拉开帷幕。一首首饱含深情的歌曲、一段段婀娜多姿的舞蹈,更有朗诵、快板、小品等多样形式的节目,当天的文艺汇演可谓是“百花齐放”。区域化党建元素成为今年文艺演出的“新亮点”,街道跟驻街单位、结对共建单位共同“搭台唱戏”,节目的“颜值”可是高了不少。青岛卫生学校的学生们用合唱《少年中国说》,诠释着最具斗志的青春姿态;公交南巴士公司带来的《新时代的新公交》用快板声声展现出“崇德尚礼 党员先行”的风采,将现场的气氛推向了新的高潮。

心声 峰会带来啥,来听居民说

“咱们环境明显变美了,路面上的垃圾变少了,大家都自觉把垃圾扔到垃圾桶里。社区活动也非常丰富,七一刚刚举办的活动,很精彩。平时我还经常到老年幸福中心来活动,跟大家一起编织,一起学养生操,老姐妹们在一起说说笑笑的,自在又开心,心里别提有多美了。”

——八大湖街道高邮湖路社区 苏秀美

“上合峰会在青岛召开,在这个年纪能逢此盛事,我感到无比荣幸和自豪。2008的奥运会,到今天的上合峰会,我作为一名居民,切实地感受到我们的国家、我们的城市这十年的变迁,我们的城市道路越来越宽敞,楼院越来越整洁,环境越来越优美,我们百姓的幸福指数也越来越高了。我相信我们的生活也将因为这次盛会的举办,越来越好!”

——金门路街道居民 蔡燕荣

峰会让整个城市都变得更美了,尤其是灯光秀,不仅让我们的夜间生活更加丰富多彩,更吸引了五湖四海的游客前来,让更多的人认识青岛、了解青岛。我能在生活在市南而感到骄傲和自豪。

——八大关街道居民 仇慧璐